



ماهنامه صدای دانش آموزان امروز

شماره ۱ | سال اول | اسفند ۱۴۰۴

• گزارش ویژه | کارناوال
«در رکاب انتظار» در
خیابان‌های رشت

• جشن مفتاحی‌ها | سیصد
نوجوان، ۳۱۳ آرمان

• گفت‌وگوی
اختصاصی با
مدیریت مفتاح

• یادداشت منتخب | وقتی
خیابان‌ها پر از پرچم شد



دانش آموز، فقط مخاطب نیست

یادداشت سردبیر | انقلاب رسانه ای در مدارس
تربیت قرآنی مفتاح



دانش آموز

فقط مخاطب نیست

این ماهنامه از يك سؤال ساده آغاز شد؛ سؤالی که مدت‌ها ذهن مرا درگیر کرده بود: دانش‌آموز امروز، کی و کجا می‌تواند حرفش را بزند؟

سال‌ها درباره آموزش سخن گفته‌ایم، برنامه نوشته‌ایم و محتوا تولید کرده‌ایم؛ اما اگر صادق باشیم، کمتر بستری فراهم کرده‌ایم که خود دانش‌آموز روایتگر باشد. در حالی که مدرسه، اگر قرار است محل تربیت باشد، پیش از هر چیز باید محل شنیدن باشد؛ شنیدن فکرها، دغدغه‌ها، امیدها و حتی پرسش‌هایی که گاهی بی‌پاسخ می‌مانند.

«سربازان امام حاضر (عج)» از دل همین دغدغه متولد شد. این نشریه صرفاً مجموعه‌ای از مطالب دانش‌آموزی نیست؛ تلاشی است برای شکل‌دادن به یک جریان فکری و رسانه‌ای در دل مدرسه. جریانی که باور دارد دانش‌آموز، تنها دریافت‌کننده آموزش نیست، بلکه می‌تواند تولیدکننده معنا، تحلیل‌گر رویدادها و روایتگر تجربه‌های زیسته خود باشد.

ما در مدارس تربیت قرآنی مفتاح بر این باوریم که تربیت، زمانی عمیق و ماندگار می‌شود که دانش‌آموز نقش فعال داشته باشد. رسانه، ابزار این نقش‌آفرینی است. وقتی دانش‌آموز می‌نویسد، تصویر ثبت می‌کند، گزارش تهیه می‌کند یا حتی یک سؤال جدی مطرح می‌کند، در حال تمرین مسئولیت اجتماعی است. او می‌آموزد که فقط تماشاگر نباشد؛ بلکه کنشگر باشد.

نام «سربازان امام حاضر (عج)» آگاهانه انتخاب شد تا یادآور شود انتظار، حالتی منفعلانه نیست. انتظار یعنی آمادگی؛ یعنی رشد مستمر؛ یعنی ساختن خود برای روزی که باید در میدان حاضر بود. مدرسه، نقطه آغاز این آمادگی است. این ماهنامه، تمرین همین حضور است.



نخستین شماره این نشریه آغاز یک مسیر است؛ مسیری که بدون مشارکت دانش‌آموزان معنا نخواهد داشت. ما قرار نیست به جای آنان سخن بگوییم؛ قرار است همراهشان باشیم تا بیاموزند چگونه خودشان روایت کنند - دقیق، محترمانه و صادقانه.

در جهانی که رسانه‌ها ذهن‌ها را شکل می‌دهند، اگر دانش‌آموز صرفاً مصرف‌کننده بماند، هویت او در میان صداهای متعدد گم خواهد شد. اما اگر اندیشه، چارچوب و میدان داشته باشد، می‌تواند اثرگذار باشد. هدف ما تربیت نسلی است که هم ریشه در معارف قرآنی دارد و هم زبان زمانه را می‌شناسد؛ نسلی که بتواند در میدان رسانه، مسئولانه و آگاهانه حضور پیدا کند.



من این مسئولیت را یک امانت می‌دانم؛ امانتی برای ساختن بستری که در آن تفکر، خلاقیت و تعهد در کنار هم رشد کند. باور دارم اگر امروز به دانش‌آموز میدان بدهیم، فردا جامعه‌ای آگاه‌تر و مسئول‌تر خواهیم داشت. این ماهنامه شاید از یک سؤال آغاز شد، اما می‌تواند به یک فرهنگ تبدیل شود؛ فرهنگی که در آن دانش‌آموز احساس می‌کند دیده می‌شود، شنیده می‌شود و می‌تواند اثر بگذارد. با توکل به خداوند متعال و امید به نگاه حضرت ولی‌عصر (عج)، این مسیر را آغاز می‌کنیم؛ مسیری که با هم می‌سازیم و با هم ادامه می‌دهیم. ما قرار نیست فقط روایتگر آینده باشیم؛ ما قرار است آن را بسازیم.





مکتب و گفتگو



حجت الاسلام و المسلمین خداپرست

مدیریت مدارس
تربیت قرآنی
مفتاح رشت

نشریه

هیدان تربیت نیروهای اثرگذار است

به مناسبت آغاز فعالیت ماهنامه دانش آموزی «سربازان امام حاضر (عج)»، با حجت الاسلام والمسلمین خداپرست، مدیریت مجموعه مدارس تربیت قرآنی مفتاح، گفت و گویی انجام دادیم:

چه انگیزه‌ای باعث شد ماهنامه دانش‌آموزی در مدرسه راه‌اندازی شود؟

مجموعه مفتاح، مجموعه‌ای جامع و پویاست و همواره تلاش کرده‌ایم نیازهای فرهنگی و تربیتی مخاطبان خود را تا حد امکان برطرف کنیم. در این میان، جای یک نشریه منسجم و دانش‌آموزمحور خالی بود. ما در مفتاح از کارهای نو و خلاقانه استقبال می‌کنیم و راه‌اندازی ماهنامه را گامی در همین مسیر می‌دانیم؛ رسانه‌ای که بتواند ظرفیت‌های فکری و هنری دانش‌آموزان را فعال کند.

ماهنامه چه نقشی در تربیت دانش‌آموزان دارد؟

نشریه، چه هفته‌نامه باشد و چه ماهنامه، نقشی بی‌بدیل در تربیت نیروهای عالم، توانمند و انقلابی دارد. بسیاری از مفاهیمی که دانش‌آموزان به‌صورت نظری می‌آموزند، در فضای نشریه به میدان عمل می‌آید. آن‌ها دست به قلم می‌شوند، اهل فکر و ایده‌پردازی می‌شوند، قدرت بیان و نگارششان تقویت می‌شود و نگاه عمیق‌تری نسبت به مسائل پیدا می‌کنند. این فرایند، علاوه بر افزایش بینش و بصیرت، به جامعیت شخصیتی آنان نیز کمک می‌کند.

چرا نام «سربازان امام حاضر (عج)» برای ماهنامه انتخاب شد؟

مفتاح مخفف «مجموعه فرهنگی تربیتی امام حاضر (عج)» است و ما با این امید در این مجموعه فعالیت می‌کنیم که یار و سرباز امام زمان خود باشیم. نشریه نیز فرصتی تازه و عرصه‌ای نو برای جهاد تبیین و تربیت نیروهای مؤمن و آگاه است؛ از همین رو، نام «سربازان امام حاضر (عج)» برای آن انتخاب شد.

چه توصیه‌ای به دانش‌آموزان می‌کنید؟

توصیه می‌کنم قدر خود و کاری را که قرار است انجام دهند بدانند. امروز قلم، سلاحی اثرگذار است؛ سلاحی که با فکر و اندیشه انسان‌ها سر و کار دارد و اثر آن گاه از هر ابزار دیگری ماندگارتر است. کار رسانه‌ای مسئولیت‌پذیری، دقت و تعهد می‌طلبد و اگر درست انجام شود، ارزشی بسیار والا دارد.

آینده ماهنامه را چگونه می‌بینید؟

آینده‌ای روشن، پرنشاط و امیدبخش. ان‌شاءالله این ماهنامه بتواند رضایت دانش‌آموزان، اولیا و مهم‌تر از همه رضایت امام حاضرمان را به همراه داشته باشد.

مفتاح یعنی...؟

مفتاح یعنی فرارگاه سربازان امام حاضر (عج).

- گوش به فرمان،
- پا به رکاب،
- دست در میدان عمل،
- چشم به افق ظهور،
- و امید در دل.

وقتی خیابان‌ها پر از درخشان شد

روایت یک دانش‌آموز کلاس چهارمی از ۲۲ بهمن



محمد مهدی باوفا

خبرنگار افتخاری | پایه چهارم

امسال وقتی برای ۲۲ بهمن به خیابان رفتم، دیدم همه جا پر از پرچم‌های سبز و سفید و قرمز است. بچه‌ها کنار پدر و مادرها یشان راه می‌رفتند و بعضی‌ها سرود می‌خواندند. من با خودم فکر کردم چرا این روز این قدر مهم است؟

معلم‌مان گفته بود ۲۲ بهمن روزی است که مردم ایران توانستند با ایمان و اتحاد، سرنوشت کشورشان را تغییر بدهند. آن‌ها می‌خواستند کشوری داشته باشند که مستقل باشد و زیر بار ظلم نرود. شاید دست‌هایشان خالی بود، اما دل‌هایشان پر از امید بود.

پدربزرگم می‌گفت آن روزها مردم خیلی سختی کشیدند، اما چون با هم بودند، پیروز شدند. من وقتی این حرف را شنیدم، فهمیدم اتحاد یعنی چه. یعنی اگر کنار هم باشیم، می‌توانیم کارهای بزرگ انجام بدهیم.

به نظر من انقلاب فقط مربوط به گذشته نیست. ما هم امروز وظیفه داریم. اگر خوب درس بخوانیم، اگر با هم مهربان باشیم، اگر دروغ نگوییم و حق کسی را ضایع نکنیم، یعنی داریم کشورمان را قوی‌تر می‌کنیم.

معلم هنرمان می‌گوید انتظار فقط دعا کردن نیست؛ انتظار یعنی آماده بودن. شاید ما هنوز کوچک باشیم، اما می‌توانیم از همین حالا با رفتارهای خوب، خودمان را برای ساختن آینده آماده کنیم. من فکر می‌کنم ۲۲ بهمن به ما یاد می‌دهد که آینده روشن، با تلاش امروز ساخته می‌شود.

«نظر شما چیست؟ اگر شما در آن زمان بودید، چه می‌کردید؟»

کنار هم باشیم، خیابان‌ها

هم صدای ما را می‌شنوند



منتظر یادداشت‌های شما هستیم



صاحب امتیاز: مجموعه فرهنگی تربیتی امام حاضر عج (مفتاح) رشت
سردبیر: حامد نیکبخت

شماره تماس سردبیر: ۰۹۳۶۸۴۴۸۴۸۹
شماره تماس مدرسه: ۰۱۳۳۳۸۴۶۵۱۳

آدرس: گیلان، رشت، میدان جانبازان، رو به روی گلزار شهدا، جنب بقعه آقا پیر بوعلی، مجموعه مدارس تربیت قرآنی مفتاح.

ارتقا جا رسد



این ستون، جایی است برای نوشتن دل‌نوشته‌ها، سؤالات و امیدهایمان؛ در صدای دانش‌آموزان امروز منتظر دل‌نوشته‌های امام زمانی شما در شماره‌های بعد هستیم...

سلام آقا جان

امروز هم مثل همیشه دل‌مان پر از سؤال و انتظار است. می‌خواهیم بدانیم چه طور می‌توانیم دل‌مان را برای آمدنت آماده کنیم؟ در مدرسه، در کلاس و حتی در حیاط، هر چیزی که می‌بینیم، به یاد تو می‌افتیم. یک لبخند هم‌کلاسی‌ها، یک دست مهربان معلم، یک برگ زیتون روی زمین ... همه چیز می‌تواند ما را به تو نزدیک کند. آقا جان... ما هنوز کوچکی‌ها، اما دل‌ها یمان پر از امید است. می‌خواهیم با رفتارهای خوب، با دوستی و صداقت، با یاد خدا و تلاش، قدم کوچکی برای آماده شدن برای آمدنت برداریم. اللهم عجل لولیک الفرج



طبق قرآن، چه عملی از نشانه‌های صالحان در زمین است که مفسران آن را مرتبط با تحقق عدالت عصر ظهور دانسته‌اند؟

- الف) احترام به همسایه
- ب) اکرام خانواده
- ج) برپایی نماز و امر به معروف و نهی از منکر
- د) سفر زیارتی



مسابقه‌ی انتظار فرج

شما می‌توانید پاسخ صحیح را تا تاریخ ۱۰ اسفند ۱۴۰۴ به آیدی سردبیر در پیام‌رسان سروش به نشانی (hamed_nickbakht@) ارسال نمایید. به پاسخ‌های درست هدیه‌ای از طرف مدیریت مدرسه تقدیم خواهد شد. نمونه‌ی ارسالی پاسخ: مسابقه‌ی انتظار فرج شماره ۱، جواب الف

خبر مدرسه‌ها

به گزارش هیات تحریریه ماهنامه دانش آموزی سربازان امام حاضر (عج):

رشت | غروب ۱۵ بهمن‌ماه ۱۴۰۴، حدود ۳۰۰ دانش آموز نوجوان با دل‌هایی پر از شور و امید، در سالن سازمان تبلیغات استان گیلان گرد هم آمدند تا جشن نیمه‌شعبان را گرامی بدارند و ارادت قلبی خود را به حضرت ولی‌عصر (عج) نشان دهند.



جشن نیمه شعبان دانش آموزان مفتاحی؛ سیصد نوجوان، ۳۱۳ آرمان

بود و هر بخش، فرصتی برای ترویج اخلاق، مسئولیت‌پذیری و همدلی میان نوجوانان فراهم کرد.

این جشن، بیش از یک برنامه مناسبتی، لحظه‌ای برای پیوند قلب‌ها با آرمان‌های دینی و تربیتی بود؛ نسلی که با شور و نظم، آماده نقش‌آفرینی در مسیر آینده و تحقق ارزش‌های دینی است.

فضای سالن سرشار از انرژی و معنویت بود؛ دانش‌آموزان مفتاح همگام با نوای سرودهای مهدوی و قطعات انقلابی، شور انتظار را در هر گوشه سالن زنده کردند. هر لبخند، هر نگاه و هر تشویق، نشانی از تعهد نسل امروز به آرمان‌های امام زمان و تربیت دینی بود.

بخش‌های مهم مراسم شامل سخنرانی‌های کوتاه، اجرای سرود توسط دانش‌آموزان مفتاح، مسابقه‌های متنوع، معرفی نفرات برتر هر کلاس، تقدیر از دانش‌آموزان ممتاز آموزشی و معرفی دانش‌آموز برتر مجموعه

کارناوال در رکاب انتظار در خیابان‌های رشت



رشت | صبح پنج‌شنبه ۱۶ بهمن ۱۴۰۴، حدود ۳۰ نفر از دانش‌آموزان مجموعه مدارس مفتاح در رویدادی فرهنگی - تربیتی با عنوان «در رکاب انتظار» گرد هم آمدند تا حرکتی نمادین در مسیر فرهنگ انتظار رقم بزنند.

این برنامه از ساعت ۹:۳۰ صبح، از گلزار شهدای رشت آغاز شد.

در پیشاپیش کاروان، مدیریت مجموعه حجت‌الاسلام والمسلمین خدابست با تلفیق

لباس روحانیت و نظامی، سوار بر موتور تریل، مسیر را هدایت می‌کرد و دانش‌آموزان دوچرخه‌سوار پشت سر او حرکت می‌کردند؛ تصویری معنادار

از همراهی، پیشگامی و تربیت نسل در مسیر آرمان‌ها.

دانش‌آموزان با بستن سربندهای «یا مهدی (عج)» و در فضایی منظم و پرنشاط، حرکت خود را آغاز کردند. در طول مسیر، نوای سرودهای مهدوی و قطعات انقلابی طنین‌انداز بود و حال‌وهوایی معنوی به برنامه می‌بخشید.

«در رکاب انتظار» تنها یک حرکت ورزشی نبود؛ بلکه تجدید عهدی جمعی با فرهنگ انتظار و مسئولیت‌پذیری اجتماعی بود. در پایان مسیر، شرکت‌کنندگان با عهدی دوباره، بر استمرار این مسیر تربیتی و معنوی تأکید کردند.

ضمن تبریک فرا رسیدن ماه مبارک رمضان، از تمامی عزیزان علاقه مند دعوت بعمل می‌آید تا بعنوان خبرنگار افتخاری، عکاس خبری و گوینده دانش آموزی به هیات تحریریه ماهنامه‌ی دانش آموزی سربازان امام حاضر (عج) بپیوندند و صدای دانش آموزان امروز باشند.

نام ماهنامه: سربازان امام حاضر (عج)
شعار: صدای دانش آموزان امروز
صاحب امتیاز: مجموعه فرهنگی تربیتی
امام حاضر عج (مفتاح) رشت.
سردبیر: حامد نیکبخت
شماره تماس سردبیر: ۰۹۳۶۸۴۴۸۴۸۹
شماره تماس مدرسه: ۰۱۳۳۴۳۸۴۶۵۱۳

آدرس: گیلان، رشت، میدان جانبازان، رو به روی گلزار شهدا، جنب بقعه آقا پیر
بوعلی مجموعه مدارس مفتاح.